



Το συγκρότημα «3X κι ένα M» στο «MANNA»

Ο Οίκος Ευηρίας «MANNA» της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, αποτελεί τον χώρο όπου εκεί διαβιώνουν οι γονείς, οι συγγενείς, αλλά και κάποιοι άνευ δικών τους ανθρώπων, ηλικιωμένοι συμπαρόικοί μας. Γι αυτό η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας φροντίζει ανά τακτά χρονικά διαστήματα, να διαμένοντες στο «MANNA», να απολαμβάνουν στιγμές που μέσα από αυτές επιβεβαιώνονται οι ίδιοι και καλύτερα η ψυχολογία τους. Κι αυτό συμβαίνει, τότε με εκδηλώσεις θρησκευτικού ή εθνικού περιεχομένου και τότε με επισκέψεις καλλιτεχνών που τους δημιουργούν ευχάριστα και κυρίως αισιόδοξα συναισθήματα. Αυτό συνέβη και την Τετάρτη το απόγευμα της 11^{ης} Σεπτεμβρίου, στο χολ του ανωτέρω ιδρύματος, όπου συναντηθήκαν οι δυνάμεις να μετακινηθούν τρόφιμοι, με την βοήθεια του προσωπικού και άκουσαν ένα δώρο μαγευτικής μουσικής απ' το συγκρότημα «3X κι ένα M», απαρτιζόμενο από τους



μουσικούς εκπαιδευτικούς: Μανώλη Χναράκη, Νικόλαο Χατζησκάκη, Νικόλαο Χαραλαμπίδη, με την αρωγή του επίσης εκπαιδευτικού και συνάμα καλλιτέχνη ιεροψάλτη, Αλέξανδρου Μπάση.



Η εθελοντική συνεισφορά όλων των προαναφερθέντων στο ανέβασμα της ψυχολογίας των συμπαρόικων μας της Τρίτης Ηλικίας ήταν καταλυτική. Τραγουδούσαν, χόρευαν, ενθουσιάστηκαν και προπάντων αποχώρησαν για το βραδινό τους ύπνο χαρούμενοι και απολύτως ικανοποιημένοι. Παρευρέθη ο Γενικός Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Νικόλαος Κατσιμπής, (η ΕΚΑ είχε θέσει υπό την αιγίδα της το μουσικό απόγευμα), η Δ/ντρια του Αβερωφείου κα. Αφροδίτη Πεβερέτου μαζί με εκπαιδευτικούς. Στο τέλος όλοι μαζί μια παρέα



τρόφιμοι, προσωπικό και επισκέπτες, τραγουδούσαν και χόρευαν στους ρυθμούς και τις νότες των εξαισιών μουσικών ασμάτων που παρήγε η δεινότητα του συγκροτήματος «3X κι ένα M». Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας ευχαριστεί τους συντελεστές καλλιτέχνες της μουσικής εκδήλωσης: Μανώλη Χναράκη, Νικόλαο Χατζησκάκη, Νικόλαο Χαραλαμπίδη και Αλέξανδρο Μπάση, καθώς και τους κοινωνικούς Γιώργο Μανδραγό και τη μητέρα του εκπαιδευτικό Βούλα Δαμιανίδου, για την ευγενή παροχή αρμονίας στο όμορφο μουσικό απόγευμα του «MANNA».

Σχολικός Αγιασμός με Άρωμα Αισιοδοξίας!



Η έναρξη μετ' Αγιασμού κάθε σχολικής χρονιάς δεν είναι μια απλή εθιμοτυπική διαδικασία. Οι αίθουσες διδασκαλίας, τα θρανία, η έδρα του δασκάλου, τα βιβλία, οι διάδρομοι των εκπαιδευτηρίων και τα προαύλια των διαλειμμάτων, αναμένουν με τη σειρά τους το έμπυχο υλικό που θα δικαιολογήσει την αναγκαιότητα ύπαρξής τους. Στα σχολεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, η καλοκαιρινή ραστώνη εγκαταλείπει την δίμηνη απραξία της και τη θέση της αναλαμβάνει το ημερήσιο εκπαιδευτικό πρόγραμμα που οδηγεί στην μάθηση, την αγωγή, την καλλιέργεια και τη διαμόρφωση

συνείδησης. Είναι το «στοίχημα» που θέτουν οι εκπαιδευτές με τους μαθητές τους και αντιστρόφως. Κάθε παιδί ή έφηβος αγωνιά για την προσαρμογή του στα νέα δεδομένα και στις απαιτήσεις που δημιουργούν οι υποχρεώσεις των μαθημάτων των νέων τάξεων. Οι διδάσκαλοι άγχονται ευεργετικά, για το αν θα καταφέρουν να μνησούν τους μαθητές τους, στον πλούτο της γνώσης, έτσι ώστε να αποκτήσουν τα ανάλογα εφόδια για να σταθούν με αυτοπεποίθηση στις προκλήσεις που θέτει η σύγχρονη κοινωνία και η απαιτητική εποχή. Επομένως ο Αγιασμός του νέου σχολικού έτους, δεν αποτελεί μια

απλή διαδικασία ευχών και ανταλλαγής χαιρετισμών, αλλά την ουσιαστική θρησκευτική συμβολή στην κοινή προσπάθεια των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας. Τι πιο συμβολικό, σημειολογικό και τιμητικό για τα σχολεία εντός του Ελληνικού Τετραγώνου, η παρουσία του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β', στην εναρκτήρια τελετή του σχολικού έτους 2024 - 2025, στο ιστορικό προαύλιο έμπροσθεν του Τοσιτσαίου Πρατσίκειου Δημοτικού! Άμα τη εμφανίσει του, άψασες και άπαντες έτρεξαν κοντά του να τον ασπαστούν και να λάβουν την ευχή του, κι εκείνος όπως πάντα προσιτός,

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Ο «αθηναίος» τίμησε την ΕΚΑ



Αισθάνομαι ιδιαίτερα τυχερός που έχω δύο πατρίδες με ισχυρούς συνδετικούς κρίκους. Και είναι επόμενο να νιώθω υπερήφανος ως Αιγυπτιώτης Έλληνας.

Ανδρέας Βαφειάδης
Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας

Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση λάβαμε το περιοδικό «αθηναίος» που εκδίδεται από το Κολέγιο Αθηνών και συγκαταλέγεται στις Μαθητικές Εκδόσεις του ανωτέρω Κολεγίου. Ο υπεύθυνος καθηγητής κ. Νίκος Καλογεράς, ο οποίος ενδιαφέρθηκε να προβληθεί ο Ελληνισμός της Αλεξανδρείας με συνεργάτες του, τους μαθητές του Κολεγίου, δημιούργησε ένα εξαιρετικό έντυπο από εκείνα που μένουν στο χρόνο και αποτελούν δείγματα γραφής μιας μαθητικής δημοσιογραφίας πραγματικά αξιοζήλευτης. Με θεματολογία που βρθεί νέων διασποράς και παροικιακών ειδήσεων ανά τον κόσμο, ο κ. Καλογεράς με τους συνεργάτες μαθητές του, μας τίμησαν εις περίοπτη θέση εντός του περιοδικού

με ιστορικές πληροφορίες για τον ιστορικό Αιγυπτιώτη Ελληνισμό, αλλά και με μια μεγάλη συνέντευξη του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέα Βαφειάδη, ο οποίος αναπτύσσει εκτενώς τις απόψεις του για όλα τα ζητήματα που άπτονται της Παροικίας, της Κοινότητας και της λειτουργίας των εκπαιδευτηρίων της ΕΚΑ. Ευχαριστούμε τον αγαπητό καθηγητή του Κολεγίου Αθηνών κ. Νικόλαο Καλογερά και τους μαθητές συνεργάτες του για την επιτυχημένη τους προσπάθεια και τους ευχόμεθα επιτυχίες στην προσωπική και σχολική τους ζωή, καθώς και συνέχιση της σημαντικής δημιουργίας τους με το έντυπο «αθηναίος».

Η ΑΕΚ με τα κίτρινα... στην ΕΚΑ



Το καλοκαίρι του 2024, η Πρόεδρος της «Λέσχης Ιστορίας και Πολιτισμού ΑΕΚ» κα Χριστίνα Σούκερη - Παπασταμάτη παρέδωσε στον αρχισυντάκτη του «Αλεξανδρινού Ταχυδρόμου» Γρηγόρη Χαλιακόπουλο, 15 φανέλες της ΑΕΚ, για τους μαθητές του Τοσιτσαίου - Πρατσίκειου Δημοτικού και Αβερωφείου Γυμνασίου - Λυκείου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, που παίζουν στην νεοσύστατη ομάδα ΑΕΚ Αλεξανδρείας. Επιπλέον παρέδωσε δύο βιβλία για την Κοινωνική Επιτροπή, με την παράκληση να παραδοθούν στον Πρόεδρο της ΕΚΑ κ. Ανδρέα Βαφειάδη, το ένα με τίτλο «Υμνος εις την Ελευθερίαν» του εθνικού μας ποιητή Διονυσίου Σολωμού και μουσική Νικολάου Μάντζαρου και το άλλο «Η Συμβολή των Ελλήνων

της Κωνσταντινούπολης και της Μικράς Ασίας στην Επανάσταση του 1821», μαζί με ένα λάβαρο της ΑΕΚ τυπωμένο για τα 100 χρόνια της ομάδας από ίδρύσεώς της 1924-2024. Η Ερασιτεχνική ΑΕΚ είχε ενημερωθεί προ καιρού δια της Πρόεδρου, της «Λέσχης Ιστορίας και Πολιτισμού ΑΕΚ» κας Χριστίνας Σούκερη - Παπασταμάτη, περί της μαθητικής ομάδας ποδοσφαίρου ΑΕΚ Αλεξανδρείας και έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Σε συνδυασμό λοιπόν με το γεγονός ότι η ιστορική Αθλητική Ένωση Ελλήνων Αλεξανδρείας - ιδρυθείσα το 1910 και από τις καλύτερες ομάδες Α' Εθνικής Αιγύπτου την πάλη ποτέ ένδοξη εποχή των Αιγυπτιακών Ελλήνων - έχει ως σήμα τον δικέφαλο αετό και χρώμα το κίτρινο,

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Ο Αγιασμός της Πατριαρχικής Σχολής Άγιος Αθανάσιος



Την Πέμπτη 26^{ης} Σεπτεμβρίου 2024, τελέσθηκε ο Αγιασμός της Πατριαρχικής Σχολής «Άγιος Αθανάσιος» προεξάρχοντας του Μακαριώτατου και συμπροσευχομένων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών: Πηλουσίου κ. Ναρκίσσου, Πατριαρχικού Επιτρόπου και Ταμιάθεως κ. Γερμανού, Προϊστάμενου της Ιεράς Μονής του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου.

Ευχαρίστησε θερμά τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέα Βαφειάδη, που επί χρόνια στηρίζει το Πατριαρχείο και την Παροικία των Αιγυπτιωτών και μνημόνευσε ιδιαίτερα με νοσταλγία και σεβασμό τους δύο αείμνηστους γονείς του αναφερόμενος στην ανατροφή που του έδωσαν. Απευθυνόμενος προς τον ίδιο του είπε: «Πρόεδρέ μου, παιδί μου Ανδρέα, σ ευχαριστώ που

Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ταμιάθεως κ. Γερμανός Προϊστάμενος της Ιεράς Μονής του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου. Με λόγια τρυφερά και κατασυγκινημένους ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο που ενεπνεύσθη και δημιούργησε την Σχολή Άγιος Αθανάσιος, ανεφέρθη στους μαθητές που έρχονται από τις χειμαζόμενες αφρικανικές χώρες και μαθαίνουν την ελληνική γλώσσα, τη γλώσσα των ευαγγελίων και της ορθοδοξίας και τόνισε όπως προηγουμένα είχε αναφέρει στην ομιλία του και ο Μακαριώτατος, ότι η ημέρα του Αγιασμού της Πατριαρχικής Σχολής, είναι σπουδαία για την Εκκλησία μας. Συγκινητική η ομιλία του Πλοιάρχου κ. Κωνσταντίνου Βαρουξή ο οποίος απευθυνόμενος προς τον Μακαριώτατο, του προσέφερε ένα σύγχρονο λάπτοπ αναγκάιο για τη Σχολή δώρο, που θα θυμίζει σε όλους το πέρασμά του από την Αλεξάνδρεια καθώς σε λίγες εβδομάδες ολοκληρώνει τη θητεία του, την οποία υπηρέτησε με αξιοπρέπεια, ήθος, σεβασμό και αγάπη για το Πατριαρχείο, την Παροικία και τον Ελληνισμό γενικότερα. Μεταξύ άλλων ανέφερε: «Μακαριώτατε δέθηκα με αυτά τα παιδιά και αγάπησα αυτά τα παιδιά και ο δρόμος της πληροφορικής δεν έχει τέλος, καθώς δεν σταματά ποτέ. Εκείνο που θέλω να πω ως πληροφορικός, ήταν να μάθω τα παιδιά να περπατάνε κι όταν μαθαίνει κάποιος να περπατά μπορεί και να φεύγει». Σ' εκείνο το σημείο ο Πατριάρχης συγκινημένος απευθύνθηκε προς τους μαθητές με τα εξής λόγια: «Αγαπημένα μου παιδιά ο Θεός άκουσε την προσευχή μου και να που ο Πλοιάρχος μας, σήμερα μας δωρίζει αυτό το χρήσιμο εργαλείο που ζήτησα».

Παρευρέθησαν στο ιερό τελετουργικό του Αγιασμού ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Σύνδεσμος του Πολεμικού Ναυτικού της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια, Πλοίαρχος κ. Κώστας Βαρουξής μετά της συζύγου του επίσης Πλοίαρχου Αγγελικής, ο Εκπρόσωπος του ΕΝΟΑ, του «Πτολεμαίου Α'» και συνεργάτες της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης κ. Δημήτρης Καλομοιράκης, ο ιστοριοδίφης κ. Γεώργιος Κυπραίος, οι δύο εκπαιδευτικοί που διδάσκουν στη Σχολή κ. Λίνα Αγατιάδου και κ. Δημήτριος Στογιάννης, ο υπεύθυνος του κοινοτικού γκαράζ κ. Γεώργιος Αστωρ μετά της συζύγου του Ολγας, οι εργαζόμενοι Ατεφ και Μόνα στο Πατριαρχείο και άλλοι πιστοί. Εξχωριστή νότα στην όλη τελετή, οι φοιτητές της Πατριαρχικής Σχολής που προέρχονται από τις χειμαζόμενες αφρικανικές χώρες και οι οποίοι διδάσκονται την ελληνική, την ορθοδοξία και τα χριστιανικά ήθη και έθιμα του Ελληνισμού. Ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος Β', μετά το τελετουργικό του Αγιασμού, απευθύνθηκε στους θεσμικούς εκπροσώπους, αρχίζοντας από τον Γενικό Πρόξενο κ. Ιωάννη Πυργάκη τον οποίο ευχαρίστησε για την προσφορά του στην Παροικία, προς το Πατριαρχείο αλλά και στην ιερωσική βοήθεια που προσέφερε και προσφέρει στην Εκκλησία της Ορθοδοξίας.



«Αγαπημένα μου παιδιά ο Θεός άκουσε την προσευχή μου και να που ο Πλοιάρχος μας, σήμερα μας δωρίζει αυτό το χρήσιμο εργαλείο που ζήτησα».

Στο ίδιο μήκος κύματος η σύζυγος του Πλοιάρχου κ. Βαρουξή, Αγγελική, προσέφερε δύο βιβλία στον Μακαριώτατο, καθώς η ίδια είχε διδάξει στους φοιτητές τον τρόπο που μπορούν να εφαρμόζουν τις πρώτες βήθειες σε κάποιον που κινδυνεύει άμεσα. Και οι δυο τους αναφέρθηκαν στις ωραίες αναμνήσεις που έχουν από την Αλεξάνδρεια και το Πατριαρχείο, ενώ ο Πλοίαρχος κ. Βαρουξής έκλεισε με μια φράση που συγκίνησε άπαντες: «Ηρθα με χαμόγελο, αποχωρώ δακρυόμονος».

Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε θερμά και τους δύο Πλοιάρχους, πλέον φίλους και αγαπητούς υποστηρικτές του Πατριαρχείου, αναφέρθηκε ξεχωριστά στον καθέναν για την ευγένειά του και την έμπρακτη αγάπη του για το Πατριαρχείο και η σεμνή τελετή του Αγιασμού ολοκληρώθηκε με μουσικά ακούσματα από τον Ιεροψάλτη κ. Νικόλαο, τον οποίο συνόδευσε ο υιός του, Αναστάσιος.

Μιας Κυριακάτικης τελετής, κατά την οποία η 1η Σεπτεμβρίου τιμάται ως η εναρκτήρια ημέρα του θρησκευτικού έτους! Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ταμιάθεως κ. Γερμανό, Προϊστάμενο της ως άνω Ιεράς Μονής, συμπροσευχόμενο με τον Μακαριώτατο, τον διακατείχε η αυτή συγκίνηση για τον μνημονεύόμενο που εντός του φωτογραφικού κάδρου, αποτυπωνόταν η μορφή του ωσάν να «επιτηρούσε» το όλο τελετουργικό!



ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
ΕΚΔΟΤΗΣ: Ανδρέας Βαφειάδης
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Γρηγόρης Χαλιακόπουλος
ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Δρ Ατεφ Νάγλα

Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάιμπυ, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526
Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854
Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org

Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084- (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454- (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ- ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΗΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α'»: (+2) 03 4847841
ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

«Άρατε Πύλας»... με τη Μνήμη του Τζόνι μας!



Αδύνατον... η ψυχή του αγαπημένου μας Τζόνι Μύρου να επέλεγε καλύτερη ημερομηνία για να μνημονευθεί, απ' ότι την Κυριακή της 1ης Σεπτεμβρίου 2024! Εκεί στην Ιερά Μονή του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας τέλεσε το Μνημόσυνο του δικού της ανθρώπου, του Τζόνι των κήπων, των λουλουδιών, της ευγένειας, του διαρκούς χαμόγελου, του προσκοπισμού, της μουσικής, της προσφοράς και της καλοσύνης. Κι αν τα ανωτέρω φαντάζουν

Αιγυπτιακό στην Αλεξάνδρεια κ. Κωνσταντίνου Βαρουξή, διάβασαν καθ' υπόδειξη του Πατριάρχη, ιερά αποσπάσματα από την Βίβλο, ενώ δίπλα τους ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κ. Νικόλαος Κόπελος τιμούσε με τη σειρά του την επιμνημόσυνη δέηση του δικού τους ανθρώπου. Ο κ. Βαφειάδης είχε δώσει εντολή να τιμηθεί η μνήμη του Τζόνι Μύρου, με τον προσήκοντα σεβασμό, καθώς η απουσία του αποτελεί πλέον για την Κοινότητα δυσαναπλήρωτο κενό. Μεγίστη για όλους μας παρηγορία,



επιμνημόσυνα κομπλιμέντα, η παρουσία της Αιγυπτιακής Παροικίας στην 40ήμερη υπενθύμιση της αναχώρησής του εις τον αλεξανδρινό ουρανό, επιβεβαιώνει το αληθές των παραπάνω τιμητικών εννοιών! Ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', έμπλεος συγκινήσεως, καθότι τον συνέδεε φιλία και ειλικρινή αισθήματα με τον θανόντα, προεξήρχε της Θεϊας Λειτουργίας και του Μνημόσυνου. Μιας Κυριακάτικης τελετής, κατά την οποία η 1η Σεπτεμβρίου τιμάται ως η εναρκτήρια ημέρα του θρησκευτικού έτους!

ο λόγος του Μακαριώτατου, εφόσον η σύνδεση του Μνημόσυνου εμπειρείχε και την αισιοδοξία πως η Ζωή είναι παρούσα. Ομιλώντας με λόγια αγάπης για τον πάντα χαμογελαστό Τζόνι, τον οποίο τιμωε ιδιαίτερος με την αναφορά του στον σεβασμό που επέδειξε για την μητέρα του επί έτη πολλά, θώπευσε με το τρυφερό του χάδι την «καδραρισμένη μορφή» του μνημονεύομένου Αιγυπτιακού. Ακολούθως ο Μακαριώτατος με ικανοποίηση πληροφόρησε τους παστούς ότι ολοκληρώθηκε η ανακίνηση του γεινιάζοντος Ιερού Παρεκκλησίου.

Στη συνέχεια στάθηκε μπροστά στην ερμητικά κλειστή πόρτα - ως επιτάσσει το έθιμο της ορθόδοξης χριστιανισσύνης - και χτύπησε την πατριαρχική του ράβδο, αναφωνώντας «άρατε πύλας». Με την ολοκλήρωση του τελετουργικού άνοιξαν οι θύρες και άπαντες εισήλθαν εντός του ανακαινισθέντος Παρεκκλησίου. Εκεί στο πηγάδι που άνοιξε μετά από σαράντα έξι χρόνια, ευλόγησε τον ιερό χώρο και ευχαρίστησε τον Πατέρα Γερμανό γιατί άκουσε τους παλμούς της καρδιάς του και ανακαινίσθηκε τόσο όμορφα το Ιερό Παρεκκλήσι.

Στο Μνημόσυνο του Τζόνι μας, παρευρέθησαν πολλοί Πάροικοι μεταξύ των οποίων και οι κάτωθι θεσμικοί εκπρόσωποι της αλεξανδρινής πόλεως: Αλίκη Αντωνίου Πρόεδρος Λυκείου Ελληνίδων, Μαρία Παυλίδου Γενική Γραμματέας Κυπριακής Αδελφότητας, Βασίλειος Φιλιππάτος Πρώην Διευθυντής Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού Αλεξανδρείας και άλλοι φίλοι, εργαζόμενοι στην Κοινότητα και συνάδελφοι του εκλιπόντος. Αιωνία σου η Μνήμη αγαπημένε μας Τζόνι!

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, βυθισμένος στις σκέψεις και τη θλίψη, από την εξαίρετη μέχρι πρότινος πολυετή συνεργασία τους με τον αείμνηστο Τζόνι, εκπροσώπησε σύμπασα την Ελληνική Κοινότητα, την Αλεξανδρινή Παροικία και όλους εκείνους που γνώριζαν τον καλλιτέχνη των κήπων! Μαζί με τον Σύνδεσμο του Ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού με το

Αποκαλυπτήρια στο Πατριαρχείο των Προτομών Ιστορικής Μνήμης

Σπουδαία ημέρα για το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και σύμπασα την ορθοδοξία, η Τετάρτη 11^{ης} Σεπτεμβρίου 2024. Ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' υλοποίησε την προκείμενη εκφρασθείσα υπό του ιδίου επιθυμία και απόφασή του, να τιμήσει την μνήμη των αειμνήστων Πατριαρχών Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Νικολάου του ΣΤ' (1968 - 1986) και Πέτρου του Ζ' (1997 - 2004) με την τοποθέτηση των προτομών τους στο Παλαιό Πατριαρχείο Αλεξανδρείας. Τούτο πραγματοποιήθηκε με την συμπλήρωση 20 ετών από το τραγικό αεροπορικό δυστύχημα της 11ης Σεπτεμβρίου του 2004, που στοίχισε την ζωή του Πατριάρχου Πέτρου και της συνοδείας του.



Ο Πατριάρχης τον ευχαρίστησε για την παρουσία του και παρεκάλεσε να μεταφέρει τις προσωπικές του ευχαριστίες στον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών κ.κ. Ιερώνυμο. Με την πρωτοβουλία Αλεξανδρινού Προκαθημένου κ.κ. Θεοδώρου, στον περίβολο του Πατριαρχικού Μεγάρου τοποθετήθηκαν «εις μνημόσυνον αιώνιον και εμπόδιο λήθης», οι προτομές των δύο τιμωμένων αειμνήστων Πατριαρχών. Την φιλοτέχνηση της προτομής του Πατριάρχου Νικολάου χρηματοδότησε ο κ. Σπυρίδων Καμαλάκης Μέγας Άρχων Λογοθέτης του Αλεξανδρινού Θρόνου, του καλλιτέχνη κ. Nathan Doss. Μετά την επιμνημόσυνο δέηση έγιναν τα επίσημα αποκαλυπτήριά τους.

Διά τον λόγο αυτό τελέσθηκε Πατριαρχική Θεία Λειτουργία και Ιερό Μνημόσυνο στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου και συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών: Γουϊνέας Γεωργίου, Ερμούπολεως Νικολάου, Μέμφιδος Νικοδήμου, Νουβίας Σάββα, Ταμιάθως Γερμανίου και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ιππώνος Στεφάνου. Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Δωδώνης Χρυσόστομος, Ζακύνθου Διονύσιος, Πηλουσίου Νάρκισσος και ο Αρχιμανδρίτης Σπυρίδων Κατραμάδος, Γραμματέας Συνοδικής Επιτροπής Θρησκευτικού Τουρισμού. Στο ψαλτήρι ο καλλικελάδος Γενικός Πρόεδρος κ. Ιωάννης Πυργάκης, υπήρξε για άλλη μια φορά αρωγός της θείας λειτουργίας μαζί με τον εκπαιδευτικό και ιεροψάλτη κ. Αλέξανδρο Μπάση.

Πεβερέτου, με το σύνολο των εκπαιδευτικών, ο μουσικός κ. Εμμανουήλ Χναράκης, κοινοτικοί υπάλληλοι, καθώς και μέλη σωματείων, συνδέσμων και συλλόγων της Αλεξανδρινής Παροικίας. Ο Καθεδρικός Ιερός Ναός του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, γεμάτος πιστούς αποδείκνυε εν τοις πράγμασι, ότι οι Αλεξανδρινοί και γενικότερα οι Αιγυπτιώτες, ξέρουν να τιμούν τους Πατριάρχες τους. Με συναίσθημα ιδιαίτερα συγκινησέως, ο Μακαριώτατος προ του τέλους του μνημοσύνου μίλησε εγκωμιαστικά δια τους ασιδίμους προκατόχους του, τονίζοντας τον προσωπικό του πνευματικό σύνδεσμο αλλά και την μεγάλη προσφορά τους στο Δευτερόθρονο Πατριαρχείο. «Η συγκίνησή μου τούτη την ώρα είναι μεγάλη, διότι αναπολώ τα έτη και τας ημέρας καθ' ας ήμουν παρά το πλευρόν αυτών, ως ελάχιστος συνεργάτης. Αι εμπειρίες πλησίον εις αυτούς και αι ιεραί αναμνήσεις αμέτρητοι, τι είπω και τι λαλήσω «καν εγώ σιωπήσω, οι λίθοι κεκράζονται».

καρδιάν μου και τα δάκρυα εξέρχονται αβιάστως, διότι είναι ο πλέον αδικώς και μαρτυρικός λειτουργίαν της ιεραποστολής. Επί της πατριαρχίας του, η Αφρική και οι εκεί κοινότητες είδον από πολλών ετών απουσία, παρουσία Πατριάρχου. Στήριξε τον Ελληνισμό λίαν επιτυχώς και τον ενέταξε εις την προσπάθειαν της ανάπτυξης του Ιεραποστολικού έργου. Εν κατακλείδι, εάν έξη, θα υλοποιούσε τα ευγενή και μεγαλόνομα όραματα και σχέδια του. Η δική μας καρδιακή ευχή, της Ιεραρχίας, του κλήρου και του ευσεβούς λαού μας, είναι όπως ο Θεός αναπαύει, εν χώρα ζώντων τας ψυχάς αμφοτέρων και οτι δι' ημας η Πατριαρχία τους αποτελεί οροσημο και στάδιο μνήσεως». Εν συνεχεία τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δωδώνης ο οποίος είχε προσωπικό και πνευματικό σύνδεσμο μαζί τους. Τον Νικόλαο συνάντησε και συνεργάσθηκε όταν ήταν υπεύθυνος του Συναϊτικού μετοχίου στο Κάιρο. Ο Πέτρος παιδί προερχόμενο από την κατεχόμενη Κύπρο, βρήκε την οικονομική και ηθική στήριξη του κατά τα έτη τα σπουδών του στην Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Ο ίδιος τον χειροτόνησε και Πρεσβύτερο στην Ι.Μ. Πεντέλης. Ήταν δε ένθερμος υποστηρικτής των καλών του έργου



Εκ των θεσμών εκκλησιάσθησαν η Πρόεδρος της Κύπρου στην Αίγυπτο κα Πόλυ Ιωάννου, ο Επιτετραμμένος της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο κ. Αθανάσιος Λεούσης, ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, μετά της συζύγου του Κατερίνας, ο Σύνδεσμος του Π/Ν Πλοιάρχως κ. Κωνσταντίνος Βαρουξής μετά της συζύγου του επίσης Πλοιάρχου Αγγελικής, ο κ. Νικόλαος Κόπελος Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, ο κ. Χρήστος Καβαλής Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, ο κ. Κλοντ Νακάς Πρόεδρος των Αραβώνων Κοινοτήτων Αιγύπτου, η κ. Μαρία Φορμόζη Πρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητας Αιγύπτου, η Γενική Γραμματέας της ανωτέρω Κυπριακής Αδελφότητας κα. Μαρία Παυλίδου, ο κ. Δημήτρης Καλομοιράκης εκπροσωπώντας τον Πτολεμαίο Α' και τον ΕΝΟΑ, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων κα. Αλίκη Αντωνίου, ο Συντονιστής Εκπαίδευσης Βόρειας Αφρικής και Μέσης Ανατολής, κ. Γεώργιος Κοκορέλης, ο πρώην Δ/της του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού Αλεξανδρείας κ. Βασίλειος Φιλιππίδης, η Δ/τρια του Αβερωφείου κα. Αφροδίτη

Ο Νικόλαος έδωσαν ιδιαίτερα προτεραιότητα εις την εδραίωσιν και διεύρυσιν, εις όλην την Αφρικήν, προκειμένου να αναπτυχθεί το αίσθημα και το έργον της ιεραποστολής. Ήταν ευγενής, εγκρατής, με τον παρόντα κόσμον. Ήταν απλός στους τρόπους, αλλά σταθερός εις τα διοικητικά προγράμματα και αποφάσεις. Επί των ημερών του το Πατριαρχείον ηκουσθή και έλαβε την πρέπουσαν θέσιν που του έπρεπε. Εδμηόργησε νέας Επισκοπές εις την Αφρικήν, εξέλεξεν Επισκόπους και εν μια λέξει, έθεσε τας βάσεις δια αξιολογικήν και παραγωγικήν

κατά τα χρόνια της Πατριαρχίας του. Μετέφερε δε προς τον Μακαριώτατο τις συγχαρητήριες ευχές του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών δια την απόδοση τιμής στους προκατόχους του.

Τιμητικά του μακαριστού Νικολάου απεκάλυψε ο Μητροπολίτης Δωδώνης με τον Επιτετραμμένο της Ελληνικής Πρεσβείας και του μακαριστού Πέτρου, ο Μακαριώτατος βοηθούμενος υπό του Μητροπολίτου Γουϊνέας Γεωργίου και της Πρεσβείας της Κύπρου και του αυταδέλφου του κ. Μάμα Παπαπέτρου. Εν συνεχεία οι προσκεκλημένοι είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν την αίθουσα εντός του Πατριαρχικού Μεγάρου που είναι αφιερωμένη στην μνήμη Πέτρου του Ζ' και περιέχει προσωπικά του αντικείμενα. Στο τέλος άπαντες οι πιστοί εισήλθαν εντός του Πατριαρχείου και έλαβαν κόλλυβα και δροσιζόμενοι με χυμούς, ολοκλήρωσαν την εκεί παρουσία τους τιμώντας τους δύο αειμνήστους Πατριάρχες του Αλεξανδρινού Θρόνου!

Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, ενθουμούμενη τον Μακαριστό Πατριάρχη Πέτρο Ζ' και τις άοκνες προσπάθειές του για την στήριξη και προβολή του Ελληνισμού, συγχαίρει τον Πατριάρχη της Θεοδόρω Β' για τα αποκαλυπτήρια των δύο προτομών και του εύχεται υγεία, δύναμη και μακροζωία στο έργο που επιτελεί!

Περί Μακαριστού Πέτρου Ζ' Ο Μακαριστός Πατριάρχης Πέτρος γεννήθηκε στις 3 Σεπτεμβρίου του 1949 στο χωριό Συγχαρί Κερύνειας Κύπρου. Φοίτησε στην Ιερατική Σχολή Κύπρου "Απόστολος Βαρνάβας" χειροτονήθηκε διάκονος το 1969 και το 1970 εντάχθηκε στον κλήρο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Το 1983 χειροτονήθηκε τιτουλάριος Επίσκοπος Βαβυλώνος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου. Στις 14 Ιουνίου 1990 χειροτονήθηκε Μητροπολίτης Ακκρας και στις 21 Φεβρουαρίου 1997 εξελέγη Πατριάρχης Αλεξανδρείας. Ασχολήθηκε ιδιαίτερα με την διοικητική αναδιοργάνωση της εκκλησίας των Αλεξανδρέων και συνέταξε την "Πατριαρχική διάταξη" περί του τρόπου εκλογής του Πατριάρχου από την Ιερά Σύνοδο και στήριξε ιδιαίτερα τις επισκοπές στην Αφρική.



Η ΑΕΚ με τα κίτρινα... στην ΕΚΑ

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)



η κα. Χριστίνα Σούκερη Παπασταμάτη συγκινημένη μας δήλωσε τα εξής: «Εκτός του ότι είναι αλλιώς να είσαι ΑΕΚ, είναι και αλλιώς να είσαι ΑΕΚ εκτός Ελλάδας, καθότι η ομάδα μας έχει φιλάθλους σε όλο τον πλανήτη. Ως Πρόεδρος της Λέσχης, αισθάνομαι συγκινημένη όπως και όλα τα μέλη του ΔΣ, που τα νέα παιδιά των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων, αγαπούν την ΑΕΚ και επιθυμούν να αγωνίζονται με τα χρώματά της. Η προσφορά μας αυτή εύχομαι να αποτελέσει την αφορμή για τη διασύνδεση μεταξύ της «Λέσχης Ιστορίας και Πολιτισμού ΑΕΚ» και

της Παροικίας των Ελλήνων Αιγυπτιωτών Αλεξανδρείας. Να στείλετε θερμούς χαιρετισμούς στον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας κ. Ανδρέα Βαφειάδη και σε όλη την Κοινοτική σας Επιτροπή κι εύχομαι οι αθλητές της ομάδας ποδοσφαίρου της ΑΕΚ Αλεξανδρείας, να έχουν υγεία, δύναμη, και κυρίως να είναι καλοί μαθητές, γιατί ο αθλητισμός μαζί με την μόρφωση θέτει τα σωστά θεμέλια για το μέλλον τους. Εμείς ως ερασιτεχνική ΑΕΚ ασχολούμεθα με το χάντμπολ, το βόλεϊ, την ξιφασκία, την πυγμαχία, το πινγκ πονγκ, το πόλο, την ποδηλασία και άλλα αθλήματα, στηρίζοντας τα νέα παιδιά που αγαπούν τον αθλητισμό. Ελπίζω μια μέρα να επισκεφθώ το

Ελληνικό Τετράγωνο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, και θα χαρώ ιδιαίτερα να παρακολουθήσω έναν αγώνα μεταξύ των δύο ομάδων σας, της ιστορικής Αθλητικής Ενώσεως Ελλήνων Αλεξανδρείας και της ΑΕΚ Αλεξανδρείας.» Την Δευτέρα 16 Σεπτεμβρίου ο Γρηγόρης Χαλιακόπουλος παρέδωσε στον Πρόεδρο της ΕΚΑ κ. Ανδρέα Βαφειάδη, τα βιβλία και το λάβαρο της Ερασιτεχνικής ΑΕΚ καθώς και τις κίτρινομαυρές φανέλες, τις οποίες παρέδωσε στους μαθητές ποδοσφαιριστές, ο Διευθυντής της Κοινότητας κ. Γεώργιος Μπούλος. Ο κ. Βαφειάδης ευχήθηκε στους μαθητές αθλητές καλούς αγώνες και πάνω απ' όλα καλή πρόοδο.

